

Отзыв

Научного руководителя диссертационной работы на соискание ученой степени кандидата медицинских наук Чакал Дейяры Алиевны на тему:
«Предикторы и результаты повторного хирургического лечения торакоабдоминальных аневризм аорты»

Чакал Д.А. выполнена научно-исследовательская работа, посвященная актуальной теме повторных операций на торакоабдоминальном отделе аорты. В процессе подготовки работы выполнен обширный обзор отечественной и мировой литературы по данной теме, выявлены предикторы и наиболее частые причины повторных операций. Проведен сравнительный анализ повторных и первичных операций в раннем, среднеотдаленном и отдаленном периодах. Определен наиболее оптимальный метод хирургической коррекции при повторных вмешательствах. Предложен оптимальный объем первичной реконструкции при данной патологии в зависимости от объема поражения торакоабдоминальной аорты, исходя из минимального диаметра аорты подлежащего замене, сопутствующей патологии и наличия соединительно-тканной дисплазии. В отдаленном периоде проведен анализ свободы от аорто-ассоциированной смерти, частоты этапных и повторных вмешательств после протезирования торакоабдоминального отдела аорты и локального протезирования нисходящего грудного и инфраоренального отдела аорты.

Исходя из полученных данных сформулирована оптимальная тактика первичного и повторного хирургического лечения аневризм торакоабдоминального отдела аорты.

По материалам диссертации опубликовано 7 печатных работ, из них 3-х в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России. Результаты представлены на «XX Ежегодной сессии НЦССХ им. А.Н. Бакулева» Минздрава России с Всероссийской конференцией молодых ученых (г. Москва, 22-25 Мая 2016 г.), «XXI Ежегодной сессии ННПЦССХ им. А.Н.

Бакулева» (г. Москва, 21-23 Мая 2017 г.), «XXIII Всероссийском съезде сердечно-сосудистых хирургов» АССХ (г. Москва, 26-29 Ноября 2017 г.), Национальном Хирургическом конгрессе совместно с XX Юбилейным Съездом РОЭХ (г. Москва, 4-7 апреля 2017 г.), «XXIV Всероссийском съезде сердечно-сосудистых хирургов» ФГБУ «НМИЦ ССХ им. А. Н. Бакулева», АССХ России (г. Москва, 25-28 Ноября 2018 г.), 26-м Конгрессе Азиатской Ассоциации сердечно-сосудистых и торакальных хирургов(г. Москва, 24-27 мая 2018 г.), «XXIII Ежегодной Сессии НМИЦ ССХ им. А.Н. Бакулева» Минздрава России с Всероссийской конференцией молодых ученых (г. Москва, 19 - 21 Мая 2019 г.).

Научный труд Чакал Д.А. отвечает всем требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждение искомой степени

Научный руководитель, доктор медицинских наук, профессор РАН, член корреспондент РАН, заведующий отделением реконструктивно-восстановительной сердечно-сосудистой хирургии ФГБНУ «РНЦХ им. акад. Б.В. Петровского»



Э.Р. Чарчян

Подпись д.м.н., профессора РАН, члена-корреспондента РАН, заведующего отделением реконструктивно-восстановительной сердечно-сосудистой хирургии ФГБНУ «РНЦХ им. акад. Б.В. Петровского» заверяю.

Ученый секретарь «РНЦХ им. акад. Б.В. Петровского»
К.М.Н.



Ю.В. Полякова

